
Z Ŝycia Parafii … 
 

Drugi rok pracy Przedszkola Niepublicznego im. Ks. Prałata Józefa Jakieły  
w Tarnawie Dolnej. 
 
      W roku 2009 w lipcu zakończył się I rok pracy Przedszkola. Na koniec czerwca do 2-ch oddziałów 
uczęszczało łącznie 50-cioro dzieci. Status absolwenta Przedszkola uzyskało 16-ro pięciolatków.  
     1 września 2009 r. Przedszkole rozpoczęło drugi rok swojej pracy. Obecnie do dwóch oddziałów uczęszcza 60-cioro dzieci. 
Przedszkole w trakcie swojej pracy wychowawczej uwzględnia waŜne wydarzenia patriotyczne, święta kościelne oraz uroczystości 
okazjonalne. NajwaŜniejszych wydarzenia przedszkolne w roku 2009: 

• Jasełka zaprezentowane dzieciom z SP Tarnawa  oraz swoim rodzicom i krewnym,  
• Dzień Babci i Dziadzia z udziałem ponad 80 seniorów, 

• Droga krzyŜową prowadzoną przez dzieci w kościele parafialnym, 

• Dzień Rodziny z udziałem rodziców dzieci, 

• Przedszkolada 2009 impreza integracyjna dla dzieci 
Przedszkola, SP i rodziców, 

• Dzień Patrona Przedszkola połączony z otwarciem Mini 
Parku Rodzinnego, 

• Spotkanie ze Świętym Mikołajem. 
     
 NaleŜy przypomnieć, Ŝe Przedszkole jest prowadzone przez 
Stowarzyszenie: Nasza Przyszłość-Tarnawa, które 
nieustannie zabiega o doposaŜenie, modernizację i poprawę 
warunków lokalowych. Od początku bieŜącego roku do chwili 
obecnej w Przedszkolu wykonano następujące prace: 

• Odmalowano dwie sale przedszkolne, 

• Poprawiono estetykę wejścia do Przedszkola oraz 
zamontowano na całym dachu Przedszkola śniegołapy, 

• W ramach realizacji programu Mini Park Rodzinny 
pozyskano 6.000 zł z Fundacji Bieszczadzkiej na modernizacje Placu zabaw i przygotowanie 
go pod montaŜ urządzeń zabawowych(wykonano nowy chodnik, 2 piaskownice, wykonano i 
wmontowano 5 stołów parkowych i 8 ławek wolnostojących, odmalowano ogrodzenie placu 
oraz poprawiono stan techniczny tarasu). 

• Opracowano koncepcję rozbudowy bazy o dodatkowe pomieszczenia w przestrzeni strychowej budynku przedszkola(ma 
tam powstać min. sala do ćwiczeń gimnastycznych i korekcyjnych,  sala językowa oraz sala 
do zajęć artystycznych) . Na ten cel pozyskano z budŜetu Gminy 15.000 zł. Da to moŜliwość 
równoległego prowadzenia 3 oddziałów przedszkolnych, a tym samym powiększenie do 90 
łącznej liczby miejsc w Przedszkolu. 

     Przedszkole w tym czasie zostało doposaŜone w: 
nowe zabawki na kwotę blisko 4.500 zł, wieŜę CD dla maluchów, 
zestawy instrumentów perkusyjnych, staw aneks kuchenny dla 
Starszaków, zjeŜdŜalnię „DŜungla” dla maluchów”, dodatkowe 
umeblowanie do sali Maluchów. 
 
          Działaniom Przedszkola przyświeca jego Patron Ks. Prałat Józef 
Jakieła, którego 50 lecie przyjścia do naszej Parafii, Przedszkole uczciło 
podczas tegorocznego Dnia Patrona w dniu 29.10.2009 r. Z tej okazji 
zachowana została jeszcze do końca stycznia 2010 roku wystawka 
pamiątek po Ks. Prałacie, pochodzących w większości ze zbiorów 

krewnych Ks. Józefa – rodziny P. Władysławy Nowak z Korczyny.     JK 
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UWAGA - ROZSTRZYGNIECIE KONKURSU FOTOGRAFICZNEGO!!! 
 
      Redakcja parafialnej strony internetowej oraz Stowarzyszenie Nasza Przyszłość – Tarnawa ogłasza rozstrzygnięcie konkursu 
fotograficznego na „Zdjęcie roku”, który trwał przez cały rok 2009. Konkurs we wstępnych załoŜeniach miał przebiegać etapowo w 
ciągu 12 miesięcy, jednak ze względu na nikłe zainteresowanie konkursem -  przystąpiły do niego tylko 2 osoby, postanowiono nie 
rozstrzygać konkursu wg proponowanych na wstępie kategorii i wyróŜnić nagrodami rzeczowymi wytrwałych uczestników. 
   WyróŜnienie I-ej kategorii uzyskał Mariusz Furdak, który przesłał największą ilość fotografii konkursowych, zaś wyróŜnienie II-ej 
kategorii uzyskał Tomasz Rudy. WyróŜnionym fotografikom gratulujemy i jednocześnie ze swej strony przepraszamy za wszelkie 
konkursowe niedogodności.           JK 



Z Ŝycia parafii … 
 
 
KALENDARIUM WYDARZEŃ I DZIAŁALNOŚCI STOWARZYSZENIA: NASZA PRZYSZŁOŚĆ-TARNAWA 
 
     W roku 100-lecia naszej Parafii powstało Stowarzyszenie pod nazwą „NASZAPRZYSZŁOŚĆ – TARNAWA”, które od samego 
początku swej działalności włączyło się czynnie w Ŝycie środowiska. Obecnie zrzesza ono 29 członków-wolontariuszy, którzy  
w róŜnym stopniu włączają się w bieŜącą działalność statutową, ukierunkowana na rzecz prawidłowego rozwoju dzieci i młodzieŜy 
mieszkającej, uczącej się i zrzeszonej w organizacjach działających na terenie naszej Parafii.  
      
NajwaŜniejsze osiągnięcia Stowarzyszenia w mijającym 2009 roku to: 
 

1. Opracowanie Projektu do konkursu dotyczącego „Oznakowania Szlaku Papieskiego  
w Gminie Zagórz” i pozyskanie w ramach wygranego konkursu 20.000zł. 

2.  Wykonanie Oznakowania Szlaku Papieskiego w Gminie Zagórz na trasie Zagórz-
Chryszczata oraz uzbrojenie punktów widokowych w stoły i ławki, oznakowanie wejść  
i zejść do miejscowości i ciekawych miejsc na trasie. Oznakowania szlaku oraz 
wykonania niezbędnych prac związanych ze znakowaniem, montaŜem Ŝerdzi  
i elementów uzbrojenia szlaku podjął się UKS Gimball Tarnawa, a głównymi 
wykonawcami tych prac byli działacze Klubu i jednocześnie członkowie Stowarzyszenia 
p. Marek Drwięga i p. Maciej Bar oraz członkowie UKS-u – głównie druŜyna 
koszykarek. Razem wartość wykonanych prac licząc działania w latach 2008-09 
wyniosła ponad 37.000 zł. 

3. Pozyskanie z Ministerstwa Sportu i Turystyki 20.000 zł z przeznaczeniem na naukę 
pływania w ramach opracowanego przez Stowarzyszenie Programu pod nazwą: 
„Umiem pływać”. Zajęcia nauki pływania zostały zrealizowane - trwały one od czerwca 
do grudnia 2009 r., a wzięło w  nich udział ponad 160 uczniów Gimnazjum i SP w Tarnawie Dolnej. 

4. Stowarzyszenie pozyskało i zrealizowało w ramach konkursu z Funduszu antyalkoholowego Gminy Zagórz w 2-ch turach 
10.500 zł, na realizację następujących zadań: 

• „II Parafiada – Tarnawa 2009” - 1.000 zł 
• Organizację pielgrzymek i wycieczek o charakterze pielgrzymkowym - 5.000 zł 

• Dofinansowanie rekolekcji wakacyjnych dla dzieci i młodzieŜy – 1.500 zł 
• Organizację „II Rajdu Trzeźwości w hołdzie Janowi Pawłowi II” – 1.500 zł 

• Organizację imprezy integracyjnej pod nazwą „I Przedszkolada – Tarnawa 
2009” – 1.500 zł 

5. Zorganizowanie dla 60 uczniów Gimnazjum i SP w Tarnawie Dolnej podczas wakacji  
4-ro tygodniowej Wakacyjnej Szkoły Języka Angielskiego. Naukę prowadził 
wolontariusz student z Pensylwanii z USA William Schreber, który ukazał naszym 
uczniom korzyści wynikające z praktycznego wykorzystania wiedzy językowej. 

6. Zorganizowanie dochodowej imprezy sportowo-rekreacyjnej pod nazwą „II Parafiada – Tarnawa 2009”. Dochód z imprezy 
zasilił konto Stowarzyszenia z przeznaczeniem na bieŜącą działalność dzieci i młodzieŜy oraz na dofinansowanie programu 
Mini Park Rodzinny. 

7. Zorganizowanie 2-u dniowej wycieczki dla dzieci z terenu naszej Parafii na trasie: 
„Tarnawa Górna – Warszawa – Niepokalanów – Święty KrzyŜ – Święta Katarzyna 
– Kałków – Tarnawa Górna”. 

8. Koordynacja i współfinansowanie wyjazdu 17 dzieci i młodzieŜy na Oazy wakacyjne. 
9. Prowadzenie: „Przedszkola Niepublicznego im. Księdza Prałata Józefa Jakieły  

w Tarnawie Dolnej” – do Przedszkola w dwóch oddziałach uczęszcza obecnie  
60 dzieci. 

10. Współorganizacja z Gimnazjum w Tarnawie Dolnej „III Szkolnego Rajdu Szlakiem 
Papieskim”. 

11. Dofinansowanie wyjazdu autokarowego uczniów Gimnazjum w Tarnawie Dolnej  
na Zjazd Rodziny Szkół im. Jana Pawła II do Częstochowy. 

 
Od początku swej półtorarocznej działalności Stowarzyszenie na sporządzonych 8 wniosków  
i projektów uzyskało dofinansowanie do 6 z nich 
Zarząd Stowarzyszenie Nasza Przyszłość – Tarnawa, tą drogą zwraca się do wszystkich 
ludzi dobrej woli o finansowe wsparcie celów statutowych Stowarzyszenia. 
       
Nasza Przyszłość – Tarnawa, Tarnawa Górna 69, 38-516 Tarnawa Dolna, NIP 6871893369, REGON 180334767. Konto 
bankowe: 15 8642 1184 2018 0008 1676 0001 Podkarpacki Bank Spółdzielczy Oddział w Sanoku.    JK 



Parafialna Strona Internetowa 
 
  Nasz adres: www.parafia-tarnawa.pl 

     Od dnia 9 kwietnia 2008 r.(startu strony), minęło juŜ 20 miesięcy, co daje ok. 600 dni. Do tej pory 
strona doczekała się blisko 54.000 odsłon co daje przeciętną ilość 90 odsłon na dobę. Witryna nasza 
doczekała się w tym czasie odwiedzin z wszystkich 5-ch kontynentów (ostatnio dołączyła odsłona z 
Egiptu kontynent Afrykański), a odwiedzano nas najczęściej z następujących krajów: Anglia(Wielka Brytania)  -3895, Rosja i Ukraina 
razem – 205, Niemcy – 154, USA -130, Włochy – 105, Norwegia 81, Szwecja 47, Szwajcaria 27, Czechy 21, Holandia – 18, Grecja – 
14, Francja i Belgia po 8, Finlandia i Australia po 7, Japonia – 5, Litwa 4, Słowacja – 4, Kanada – 3, Indie, Irlandia, Finlandia i Austria 
po 2 oraz po 1 razie – Turcja, Białoruś, Luksemburg, Chorwacja, Dania, Argentyna i Egipt(dane liczbowe dotyczą momentu 
przekroczenia 50.000 odsłon). 

      Przypominamy, Ŝe pomysł utworzenia strony zrodził się w roku 100-lecia naszej Parafii. Na stronę oprócz prowadzących H. i J. 
Krajników, materiały dostarczali w tym czasie: Krystyna Zajdel, Maria Obal, Kasia Kardasz, Adam Zarzyczny, Sylwester Stach, Ks. 
Marcin Padowski, Kamil Furdak, Kasia Kabala, Paula Mąka, Ania Kozakiewicz i Paweł Krajnik. 
     Od strony technicznej za funkcjonowanie strony w dalszym ciągu odpowiada Pan mgr Jarosław Bochnak nauczyciel Gimnazjum 
im. Jana Pawła II w Tarnawie Dolnej, któremu ta drogą serdecznie dziękujemy za bezinteresowną pomoc i pracę na rzecz naszej 
Parafii.       
     Opłacenie serwera i domeny strony było moŜliwe dzięki Parafialnemu Oddziałowi Akcji Katolickiej, który przeznaczył na ten cel 
część środków pozyskanych ze sprzedaŜy kalendarzy parafialnych.  
    Strona zawiera ponad 20 zakładek  tematycznych z których część rozwijana jest w podgrupy, a dwie z nich kierują na inne 
uzupełniające strony internetowe.  
    Od początku istnienia strony redaktorzy zamieścili ponad 200 artykułów. Część z nich to aktualizowane informacje na temat: 
Parafii i grup w niej działających, sakramentów świętych itp. Na stronie zamieszczane są tematy bieŜące wynikające z Ŝycia naszej 
Parafii i informujące o wydarzeniach związanych ze środowiskiem Ŝycia parafian. Ponadto w kilkudziesięciu folderach 
fotograficznych zamieszczono z moŜliwością udostępnienia  łącznie blisko 5.000 fotografii ilustrujące opisywane wydarzenia !!!  
     Redaktorzy otwarci są na współpracę ze środowiskiem i czekają na ciekawe artykuły, Ŝyczliwe uwagi i podpowiedzi, które 
kierować moŜna bezpośrednio lub na adres e-mail: p.tarnawa@op.pl. 
    W międzyczasie doczekaliśmy się bardzo Ŝyczliwych opinii na temat strony parafialnej od kilku osób przebywających za 
granicą, które podkreślają, Ŝe jest ona dla nich ilustracją Ŝycia parafii i źródłem lokalnych informacji fotograficznych  
o swoich bliskich i znajomych.            JK 
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Rok Kapłański 19.06.2009 - 11.06.2010 
W marcu br. podczas audiencji dla członków Kongregacji ds. Duchowieństwa papieŜ 
Benedykt XVI zapowiedział Rok Kapłański, który rozpoczął się 19 czerwca 2009 r.,  
w uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. Tematem Roku Kapłańskiego są 
słowa: „Wierność Chrystusa, wierność kapłana”. Ojciec Święty wskazał takŜe, Ŝe 
jest on związany ze 150 rocznicą śmierci św. Jana Marii Vianneya, który został 
ogłoszony patronem wszystkich kapłanów (dotąd był patronem proboszczów). Rok 
Kapłański zakończy się w sobotę, 19 czerwca 2010 r., i będzie to jednocześnie 
Światowy Dzień Kapłanów. 

Święty Jan Baptysta Maria Vianney urodził się we Francji, w dniu  8.05.1786r., jako syn biednego chłopa. Pierwszą 
Komunię przyjął w tajemnicy, w wieku 13 lat, poniewaŜ Kościół był prześladowany. Mając 18 lat wstąpił do seminarium.  
W tym czasie walczył ze swoimi trudnościami w nauce, szczególnie z łaciną. Został zwolniony z seminarium w Lyons, by 
zostać ponownie przyjętym. Ostatecznie wyświęcony na kapłana w Grenoble, w 1815 r., w wieku 29 lat. W 1818 r., został 
mianowany księdzem w wiejskiej parafii w Ars-en-Dombes. W Ars spędził resztę swojego Ŝycia będąc proboszczem 
przez 41 lat. Święty Jan Vianney był prowadzony przez Ŝycie dla chwały Boga. Regularnie od 14-tu do 18-tu godzin 
dziennie, posługiwał w konfesjonale. Wiernym pomagał dzięki swojemu duchowemu darowi czytania ludzkich dusz. Gdy 
wieść na temat jego niezwykłych zdolności jako spowiednika rozeszła się po świecie, tysiące ludzi, pielgrzymowało do 
Ars, aby uzyskać poradę duchową. śycie Jana Vianneya było wypełnione uczynkami miłosierdzia  
i miłością. Zmarł 4.08.1859r. w wieku 73 lat. W dniu 31.05.1925r., został kanonizowany przez PapieŜa Piusa XI. Po dzień 
dzisiejszy, jego ciało, które pozostało nienaruszone, moŜna oglądać przez szkło, w marmurowym ołtarzu w Ars, we 
Francji. Za pośrednictwem Św. Jana Vianney, cały czas, zdarzają się cuda. 

Modlitwa do Św. Jana Vianney 
Wszechmocny i Miłosierny BoŜe, w Św. Janie Vianney, Ty dałeś nam Księdza, który był  znakomity w pasterskiej gorliwości. Poprzez 

jego wstawiennictwo, pomóŜ nam zdobywać ludzi dla Pana Jezusa Chrystusa i razem z nimi osiągnąć wieczną chwałę.  
Amen. 

 


